

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Технологические особенности вегетативного размножения и выращивания голубики высокорослой (*VACCINIUM CORYMBOSUM*

L.», представленной Мацкевичем Михаилом Петровичем на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности

4.1.4. Садоводство, овощеводство, виноградарство и лекарственные культуры

В последние годы многие садоводы-любители оценили вкус и пользу ягод голубики высокорослой. Спрос на саженцы растет с каждым годом. Для удовлетворения спроса на посадочный материал, в том числе в промышленных масштабах, необходимо решить ряд технологических вопросов. Исследования Мацкевича Михаила Петровича направлены на разработку и совершенствование элементов технологии вегетативного размножения голубики высокорослой зелеными и одревесневшими черенками, а также производства посадочного материала в контейнерах и открытом грунте. Ценным является то, что исследования проведены на высоком методическом уровне, охватывают все этапы – от укоренения черенков до производства саженцев. Достоверность результатов подтверждена статистической обработкой.

С поставленными задачами диссертант справился успешно. Полностью раскрыты положения, вынесенные на защиту. Выводы соответствуют поставленным задачам и обоснованы экспериментальным материалом.

По результатам исследований опубликовано 9 научных работ, в т.ч. 3 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, и 2 статьи в изданиях, входящих в международные реферативные базы данных. Научные положения, вынесенные на защиту, полностью отражены в опубликованных работах.

Судя по автореферату, в данной работе присутствуют все необходимые признаки актуальности, достоверности, научной новизны, теоретической и практической значимости.

Имеется небольшое замечание.

В автореферате при обосновании актуальности темы исследований приводятся литературные источники 15-ти летней и более давности. Например, « за последние несколько лет производители отдают предпочтение...» и ссылка 2007 г. (стр. 4).

Считаю, что представленная диссертация является завершённой научно-исследовательской работой, которая по уровню проведенных исследований и полученным результатам полностью отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Мацкевич Михаил Петрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.4. Садоводство, овощеводство, виноградарство и лекарственные культуры.

Доктор сельскохозяйственных наук (03.02.04 Биологические ресурсы, 2016), доцент, старший научный сотрудник, заведующая кафедрой защиты растений и экотоксикологии ФГБОУ ВО Орловский ГАУ
Резвякова Светлана Викторовна

03.05.2024

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парахина» (ФГБОУ ВО Орловский ГАУ).

302019 г. Орел, ул. Генерала Родина, 69. www.orelsau.ru

Телефон 8-953-814-5489.

E-mail: iana8545@yandex.ru

